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Проблема адаптації студентів в умовах навчання у вищій школі є однією з важливих загально-теоретичних проблем, що досліджуються на різних рівнях, і до теперішнього часу є традиційним предметом наукових і педагогічних дискусій.
 Щороку на I курс ХНМУ приходять колишні школярі з різними поглядами на життя,  на обрану професію, з різним рівнем базових знань, з різними традиціями, культурою і т.д. Вони потрапляють в нові умови життя та вимог до навчання, тому головним  завданням є допомогти першокурсникам адаптуватися до цих нових умов. 

Згідно з вимогами Закону «Про вищу освіту» головною метою освіти та виховання на сучасному етапі є створення умов для розвитку та самореалізації кожної особистості, які сповідують загальнолюдські цінності, а також формують покоління, здатне навчатись упродовж  життя [1].
Велике значення для реалізації цієї мети має самореалізація студентської молоді через виховання активної професійної та громадської позиції, навчання основним принципам побудови професійної кар’єри і навичкам поведінки у сім’ї, колективі, суспільстві, системі соціальних відносин.

В організації виховної роботи Харківський національний медичний університет керується Конституцією України, загальною декларацією прав людини, Законом України «Про вищу освіту», Указом Президента України «Про заходи щодо розвитку духовності, захисту моралі та формування здорового способу життя громадян» від 27.04.1999р.; Національною доктриною розвитку освіти України y ХХІ столітті. На основі перелічених вище документів розроблена Концепція виховної роботи в Харківському національному медичному університеті.
Пріоритетним напрямком  реалізації  цієї Концепції є формування особистості, яка усвідомлює свою приналежність до українського народу, спрямованої на втілення в життя української національної ідеї, виховання людини демократичного світогляду, яка поважає громадські права і свободу, традиції народів і культур світу, національний, релігійний, мовний вибір кожної людини. На кафедрі медичної та біоорганічної хімії проводиться комплекс організаційно-виховних заходів які сприяють досягненню цієї мети. Співробітниками кафедри розроблено та впроваджено «Пам'ятку студенту» українською, російською та англійською мовами, в якій відображені основні обов'язкові правила поведінки студента. На кафедрі створено 20-хвилинний мультимедійний фільм про історію кафедри хімії, який демонструють студентам, видано книгу про історію кафедри, про тих людей, які працювали і працюють на кафедрі. На першому практичному занятті знайомимо студентів з кафедрою, кафедральним музеєм та колекцією мінералів, з портретною галереєю великих хіміків і колишніх завідуючих кафедри, створений за допомогою студентів. На кафедрі працює кабінет для самостійної підготовки студентів та методичний кабінет, де знаходиться міні-бібліотека (зібрана література на українській, англійській та російській мовах для студентів), студент може щодня отримати консультацію чергового викладача і під контролем старшого лаборанта попрацювати з літературою та користуватися комп’ютером підключеним до мережі Internet. Як елемент виховної роботи створено навчальний кабінет «За здоровий спосіб життя», в якому зібрані плакати про шкоду куріння, алкоголю, наркотиків, а також є стенд «Хімія за і проти» створені також руками студентів. До свят при вході  на кафедру студентів вітають банери: до Дня студента, Дня боротьби з туберкульозом, до Нового року, Різдва, Дня Святого Валентина, 8 Березня, Великодня, Дня перемоги, Дня медичного працівника та Дня хіміка [2].
Проведено виховні заходи, на яких студентів-іноземців індійського земляцтва  кафедральний колектив ознайомив  з українськими традиціями, святами. В свою чергу студенти розповіли про свої рідні міста та свята в Індії. Традиційно такі заходи закінчуються чаюванням в дружній обстановці і фотографуванням. Також була організована оглядова  екскурсія «Вечірній Харків» для усіх бажаючих студентів-іноземців, в якій приняли участь і співробітники кафедри.
Ефективно організована виховна робота ‒ головний помічник для адаптації студентів-першокурсників. Спілкування з випускниками, дозволяє зробити висновки, що студенти більше згадують не  проблеми адаптації, а про те, як зблизили і допомогли студентам ті проведені цікаві виховні заходи, які були організовані в нашому університеті, такі як студентські конференції, участь у наукових гуртках, відвідування театру, музеїв, художньої галереї та низки різноманітних заходів[3].
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